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Compréhension écrite

Exercice 1 : Répondez aux questions. (15 points)

1) Contre quoi se bat précisément Fatma Bouvet de la Maisonneuve ?

4) Quelles sont les recommandations de Fatma Bouvet de la Maisonneuve concernant le tabou
autour de la consommation d’alcool chez les femmes ?

Exercice 2 : Cochez la bonne case : vrai, faux, « ? » (Le texte ne le mentionne pas), et justifiez votre choix

dans le texte en notant les lignes dans le tableau ci-dessous. (10 points)

VI F|? Lignes

1 Odile Jacob s’occupe de femmes qui souffrent de problemes d’alcool. I
2 La prise de drogue est en augmentation chez les femmes alcooliques. I
3 L'origine génétique conditionne le comportement des femmes. I
4 La consommation d’alcool chez la femme sous-entend souvent une désinhibition sexuelle. I
5 La prévision santé des femmes est plus facheuse lorsque la prise d’alcool est prématurée. I




\Expression écrite\

Exercice 3: \Expression écrite\: Choisissez un sujet sur les trois proposés ci-dessous et écrivez une
dissertation de 200 mots (+ ou — 10%). (10 points)

Sujet N°1 : Pourquoi les femmes trés instruites, tres dipldmées, avec des responsabilités managériales sont-
elles plus touchées par 'alcool que les autres ?

Sujet N°2 : Cet article est-il objectif ou subjectif ? Dans quelle mesure et pourquoi ?

Sujet N°3: Choisissez I'une des trois réflexions ci-dessous et commentez-la a I'aide d’exemples qui en

montrent la validité.
A — « Lorsqu’une femme a un probléme d’alcool, elle est vue comme si elle ne pouvait pas se tenir,
avec la présence de la notion de désinhibition sexuelle. »
B — « Les jeunes femmes boivent de plus en plus t6t. »

C — « La femme est I’avenir du vin, selon le credo des industriels. »

Sujet choisi : N°.................

Texte >

Exercice 4 : Imparfait, plus-que-parfait, passé simple — mettez les temps qui conviennent. (5 points)

Mes observations personnelles sur le comportement des filles ne me (pas encore permettre)
............................................................... de formuler un jugement définitif, lorsqu'un jour mon pére (employer)
.............................. une expression qui me (livrer) .........cceeeueeueneenne.. tout le secret. En parlant de la nieéce de M.
Besson, QUi (SE CASSEN) w.ciuuierieveerreerreceeneenre et eeeseeeses un bras en tombant d'un arbre, il (dire) .....cccceverivvereeenen.
: « Cette petite est un garcon manqué! »

Pour moi, ces mots « gargon manqué » (signifier) .......ccccoevvevrcenennee que les filles ne (tre) ...ccevveevevvveceeeenen.
gu’un faux pas de la nature, le résultat d’une erreur au cours de la création d’un gargon.

Voila pourquoi elles (rougir) .....ccceeveeveecvennenn. sans motif, (rire) ....ovevevvernenne. d’un rien, (pleurer)
.............................. pour moins encore [...]



Exercice 5 : Dans le poéme ci-dessous, ajoutez les articles qui conviennent. (5 points)

Quand, ..... deux yeux fermés, en ..... soir chaud d'automne,
Je respire ..... odeur de ton sein chaleureux,
Je vois se dérouler ..... rivages heureux

Qu'éblouissent ..... feux ..... soleil monotone

..... 1le paresseuse ou ..... nature donne
..... arbres singuliers et ..... fruits savoureux
..... hommes dont ..... corps est mince et vigoureux

Et ..... femmes dont ..... ceil par sa franchise étonne

Guidé par ton odeur vers ..... charmants climats
Je vois ..... port rempli de voiles et de mats

Encor tout fatigués par ..... vague marine

Pendant que ..... parfum des verts tamariniers
Qui circule dans ..... air et m'enfle ..... narine

Se méle dans mon ame au chant des mariniers.

Exercice 6 : Ponctuez le texte suivant. (5 points)
a) de fagon a incriminer I’automobiliste.

Un automobiliste roulait en ville a faible allure a droite survint un cycliste qui traversa la
rue sans avoir regardé l'automobiliste sentit le danger le choc était inévitable aprés [I'accident
I'automobiliste dit le cycliste est un imprudent qui ignore tout du code de la route les
gendarmes me donneront raison on ne circule pas sans regarder a droite j'avais la priorité
les dégats étaient seulement matériels heureusement ['automobiliste présenta ses papier en
régles les gendarmes linterrogerent pour eux le responsable était bien celui quin’avait pas

respecté la priorité a droite

b) de fagon a incriminer le cycliste
Un automobiliste roulait en ville a faible allure a droite survint un cycliste qui traversa la

rue sans avoir regardé l'automobiliste sentit le danger le choc était inévitable aprés [I'accident
I'automobiliste dit le cycliste est un imprudent qui ignore tout du code de la route les
gendarmes me donneront raison on ne circule pas sans regarder a droite j'avais la priorité
les dégats étaient seulement matériels heureusement ['automobiliste présenta ses papier en
régles les gendarmes linterrogerent pour eux le responsable était bien celui quin’avait pas

respecté la priorité a droite



